

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden penteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.

Negyed évre 2 korona.

Egyes számai ára 16 fillér.

Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Kiadótulajdonos: Glatstein Adolf.

Főmunkatárs:

IFJ. SZÁDER GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK.

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.

Nyilviltéri közlemények soronként 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Az új adótörvények elhalasztása.

(—ó) Megvan az az elégtételünk, hogy lapunk volt az első, amely tiltakozó szavát felemelte, hogy ebben a válságos esztendőben az új adótörvények örve alatt még nagyobb adóterhet ne zudítsanak az adófizetők nyakába. „Létféltetés és adósról” című cikkünk még akkor jelent meg, mikor Vázzsonyi nem ébredezett. Cikkünk és a vidéki sajtónak egységes állásfoglalása indította meg azt a társadalmi folyamatot, melynek eredménye, hogy az új törvények életbeléptetésének Damokles kardja egy évig nem fenyeget.

És ez egyelőre elég. Semmi kedvünk tovább menni s olyan kőrök számára kikaparni a forró gesztenyét, a kik tényleg a mostani kusza és tökéletlen progresszív új adórendszerrel fázhatnak és részben a sanda méréshez híven más okokért veddalkoznak. Majdnem úgy formálódhatjuk a dolgok: Egy esztendeje van rá a pénzügyi hatóságnak. Vessék ki az új rendelkezése szerint az új évi adót próbaképpen, ha lássuk, igaz-e, hogy a kis adózók terhein könnyíteni, ellenben az aránytalan nagy jövedelmet progresszív módon emelni szándékoznak. Pénzügyministertől az utolsó pénzügyi tisztviselőig mindenki azt bizonyította, hogy az új adótörvény szociális kedvezmény éppen a kis

existenciának javára. Hogy egy kissé híven vidéki rusztikus voltunkhoz fejezzük ki magunkat: Lássuk a medvét! Kérünk egy próba kivételnek köszönetére lételet.

Csakhogy ezt nem fogják megtenni. Nemcsak a hiáhalaló munka megkímélése érdekében, hanem azért is, mert ezt a csuf menyasszonyt, amilyen az új adótörvény, nincs az a divatárusnő, a ki széppé várszólná. Nagy kár, hogy a kormány úgy belekapaszkodik ebbe a szociális örökségbe. Nem az ó magzata. Kár volt keresztvízre tartani és ne dédelgesse tovább. Abban igaz van Teleszkynek, hogy vannak az új törvénynek szép részei is. Az a 800 koronás létféltetés tényleg szép dolog, csakhogy ma 800 korona keresete a konvenció éves cselédnek is van, de a hogy az ezet koronás kereseten felül adóztat az új törvény és a hogy 2000 koronás jövedelmeket a nagy garral hirdetett progresszivitás szent elve alapján megsarcolja: attól a szociális olajcséptől sírva borulunk az asztalra. Még egy ilyen teherkönnyítés és ott állunk a hol a mádi alkoholkímérő.

Valóban nem tehelének a polgárok megnyugtolására jobbat, mintha revízió alá vennék ezt a kellemetlen törvényt, mielőbb ezeket fojtogatna. Az elvet, a progresszív adóztatást senki változtatni nem akarja; de egy-egy család minimális szükségletével legyen számot a törvény. A családtagok száma, egy-egy kenyérkeresőre támaszkodó szülők

eltartása kötelességét vegye emberül tekintetbe a törvény, az ingatlanoknál fennálló jelzálogterhek az adóztatásnál okvetlenül méltányosan tekintetbe kell venni — de a mi a főkövetelmény, hogy a 2000 korona és 6000 korona között ingadozó évi jövedelem progresszív emelkedése ne legyen olyan bakugrásszerű, mint a minővel a mostani törvény illeszget.

Elég összeütközési pontja van a magyar közéletnek. Kár lenne egy olyan félszeg alkotás erőltetésével, melyet egészen jónak még az se mond, a ki ragaszkodik hozzá, — az összeütközések számát szaporítani. Az adó a magyar ember tyukszeme. És minden földi nyavalya között a tyukszemfajás az, a miért az ember a fájdalom felül — dühösködik is.

Éppen azért, mert megnyugtatlansunkra a reparáció loyálisan megtörtént és az adóemelés veszedelmét erre az évre elkerültük: nem akarnánk bizonyos urak sanda politikai célját erőltetni és nem megyünk bele az ó felháborodásukba az új adótörvény mián. Szárazon tartjuk puskaporunkat, mert semmi okunk vak lármát csinálni, amikor a vak lárma nem is ezért megy végbe, Bizzunk benne, hogy a létféltetés adótörvény a dolgozó társadalom minden érdekeivel számolva lép életbe és megtalálják a módját, hogy kiabáló hibáit javítsák.



◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

Kereszt tövén . . .

Szívembe temető van,
Benne egy sirhalom;
Kiszáradt fakeresztjét
Folyton csókolgatom.

Nem borul rá szomorúfűz,
Kőnyecsepp hull reája;
Óh! hányszor borulok le
Kemény fejfájára.

Tenger sok fájó emlék
Nehéz koporsója.
Hah! de éget mikor neved
Lécsőkökolom róla.

Kihült e szív e keresztövén.
Doboghat rája vissza más.
De ebben a temetőben
Nem lesz soha felláadás.

Jambrikus János.

A törökök.

A törökök, akik valamikor régen, évszázadokig sanyargatták hazánkat, — most minden jel szerint — elpusztulnak Európából. Így lesz vége minden dicsőségnek! Csak egy bizonyos, hogy ami jót vagy rosszat tesz az ember, — túléli őt. Tulélt a nemzetet is. Így, mikor a török nemzet megszűnik mint európai hatalom, megilletődéssel valljuk he, hogy a törökök, akiknek huzogánya ütését, mint a keresztény őrálló mi magyarok fogtuk fel Európa keresztény népei számára, — emberséges ellenség volt. Tisztelte fajunkat, nyelvünket, vallásunkat. Neki elég volt, hogy leigázott és megsarcolt; de ki nem irtott, Még a középkor dődöklő harciban is volt mértéke: asszonyt, gyermeket nem bántott. Nemes ellenfelünk volt. Megérdemli részvételünket.

Mit is vesz most a török? Ha Drinápolyt feladja. Európa Törökországból nem marad meg neki csak a konstantinápolyi kerület, amelynek jó ha egymillió lakosa van. Elveszt tehát ötmillió alattvalót és mintegy 55 ezer négyszög angol mértföldnyi területet Európában. Marad ugyan neki Ázsiában tizszer annyi területe, mint amennyit veszít, de

itt már lakói nem annyira törökök, mint őrmények, kurdok, arabok, berberek. Legtöbb az arab a nagy homoksvatagon, a bibliából híres Tigris és Eufrates völgyein, ahol az első emberek bölcsőjét sejtik.

Kétségkívül egy nemzet haldoklik előttünk. És minő hatalmas nemzet! Hányszor reftegte egész Európát. A történelem színpadán a tizenharmadik század elején jelennek meg a törökök és közben hatszáz évet ismeretlenség és küzdelmek során a turáni mély földben éltek, tehát ott, ahonnan a magyarok is megindultak új hazát keresni. Ez a közös bölcső mutat a török atyafiságra, amelyet némely tudósunk élénken bizonyít. Ozmán nevű szultánjuk veti meg lábát Európában s ennek az uralkodónak nevére hívják a törököket másképp ozmanoknak is. Bajazet, Murath és Mohamed uralkodók alatt hallatlan hirre és hatalomra tettek szert. H. Mohamed foglalja el a keletromai császártág fővárosát, Konstantinápolyt, 1453-ban Ugyancsak ez a hatalmas uralkodó meri a száján azt a büszke szót kiszalajtani, hogy amint egy Isten van az égben, a földön is csak egy ur lehet és persze, ez az ur nem lehet más, mint az igazhittű muzulmánok, a törökök császára, a szultán.

Heti posta.

Ismét háború. Alighogy kipihentük, ránk tört megint. S a négy királyok boldog hatalmaskodással nézik a felöltött ötdödiket, aki sir, folyton sir és nem harcol és nem csatázik és nem áll a csapatok élére, mert gyöngé, mert hatalmatlan, mert ideges, mert tehetetlen ez a Mohamed, ez az ötödik Mohamed.

Nekem úgy tűnik fel, mintha valami csodás világ dőlne volna össze; az ezeregy éjszakai kincses birodalma, a nagy fekete rejtelmes mecsetek, a vonagló viharok, melyek át-leheltek a küszöbön ülő török játékboltja fölé, a fázós toronyőr — Gevedzser ill Allah — kiállása, minden-minden.

A sejtések, a rejtelmek, a homályok országá megdőlt és a török visszamegy Ázsiába, ahonnan jött, előbb, mint mi, tőlünk, de nem velünk — előbb.

A harctér megint tele lesz katonákkal, halott katonákkal, kezetlen lábatlan, fejetlen katonákkal akik otthagyták a családjuk és mentek meghalni, mert így szólt a parancs, a felsőbb parancs.

És én látom a harcmézőt, ahol elpusztulnak százazrek és százazrekben millió utód és annak is az utódaik, akik nélkül pusztul az ország, kihalt lesz az ország és üres lesz az ország.

Közben majd Londonban összeül a béketanács és felfogják fedezni, mint amiképpen a mi álmokönyveink teszik, hogy háborút nem illik viselni, háborút nem szép, nem is tanácsos viselni, mert háborúban vér folyik, ez pedig megbénít és megcsönkít mindent. Ezt fogják a béke delegátusok ezerszer megrágni, odalenni pedig majd dühöng ezalatt a harc és elhullnak csendesen az emberek.

Legyen béke. Adják meg Nikitának is, Petárnak, Györgynek is, Miklósnak is, ami megilleti őket, Mohamedtől se vegyék el a jussát, de ne gyilkolják az embereket, bennük az utódokat, a jövő harcosait, a generációkat.

Hiszzen ugye az marad a vesztes, aki alul marad, akit mindenféleképpen legyilkoltak,

Ez a nagy dicsőség előlünk megy füstbe. Mi nekünk hagyta a végzet, hogy lássuk egy nagy nemzet lassu haldoklását.

Mi is bozta meg a töröknek a régi világban az ő nagy hatalmát? A janicsárok. A gyermekkorukban katonai pályára nevelt és részben a leigázott országokból rabszjira fűzött gyerekek, akiket katonailag kiképeztek, töröknek neveltek. A janicsár török nyelven új csapatot jelent. Ez az új csapat és a szpábik, a lovashuszárok győztek mindenütt. De azt is meg kell vallani, hogy a régi török ékezebb virtusokkal volt felruházva. Első volt, aki Európában rendszeres katonaságot tartott. Ez volt hatalmának főoka.

A mostani török elpuhult. Azt mondják, hogy a háborút még sem katonai virtus hiánya döntötte el; hanem az, hogy megvoltak vesztegetve és sokan az intézők a katonai élelmiszereket ellopják. Most is, mikor a béke, — megengedjük, hogy tőlük áldozatokat kérő — galambja hozzájuk repült, a helyett hogy egyetértéssel nemzetükről a szerencsétlenséget elhárítani sietnének, — egymás ellen ármányt támadnak; a török nép két pártra, a régi és új törökök pártjára szakadt, kilenc embert lelőttek, köztük a hadügyminiszer és az új-törökök a nemzet roskado-

hanem mindenki, aki győztes is, aki felülmarad is.

Nem lesz szép az a nagy szláv monarchia, melyek zászlójáról literjével fog omolni a párolgó vér, csak fehér ne legyen, mert azon nagyon meglátszik majd.

Rakják gulyába hatalmas császárok a fegyvereiket s ne kívánjanak több embert, több zsákmányt. Minek az? Akinek sok minden birtoka van, annak az irigye is sok és gondolja meg az új nagybirodalom, hogy nagyon sok hatalmas uralkodó születik, akik talán megkívánják majd ezt a sok mindent. Ma nekem, holnap neked.

Te pedig kedves olvasó, ha elolvasod a harctéri tudósító üzenetét napilapodban, gondold meg, a sok féltendő, féltábu, féltüdejő ember — a szent-háború mártírjai.

(Ks.)

● ● HIREK ● ●

Casínói Kösgyűlés. Társadalmi Összetartozandóságunkat ápolni hivatott casinónk folyó évi rendes közgyűlését folyó hó 4-én tartotta meg helyiségében a casinó tagjainak eléggé élénk részvétele mellett. — A közgyűlés megalakulása után, — alapszabályszerűleg — megválasztotta disz-elnökét, mely választásnál a közbizalom *Dr. Schiltovszky Béla* orsz. gyűl. képviselőnk személye iránt nyilvánulván meg, — *Dr. Scitovszky Béla* választotta meg disz-elnökké egy évi időtartamra. Majd az elnökgazgatói, ügyvezetőigazgatói jelentések kapcsán tudomásul vették a múlt évi zárószámadások és folyó évi költségvetés s vagyonmérleg. A könyvtáros évi jelentése meghallgatása után a 3 éves ciklust kezdő tisztújítás következett, melynek kapcsán megválasztottak egyhangulag: elnökgazgatóvá *Baross Árpád*; helyettes elnökgazgatóvá *Szenthe Kálmán*; ügyvezető igazgatóvá *Popovics János*; jegyzővé *Konrád Ödön*; ügyésszé *Dr. Gulsfreund Emil*; könyvtárossá *Nemes Győző*; választmányi (igaz-

zó hajóján csellel magukhoz tagadták a kormányt.

Vajlon fogják-e a kormányt csak úgy is tartani, mint akiket elmartak? Vajlon megmenthetik-e még legalább azt, ami még megmenthető? Szorongva nézünk, hogy pártviszályuk nem fogja-e más népek bekéjét is szorongatni?

A töröktől hatalmában, még a leigázott népek sem tagadhatták meg elismerésüket, — most a török, halódásában, sok részvétet tapos le és epenséggel nem mutatkozik méltónak őseihez. Így lesz vége minden dicsőségnek! Tanuljunk magyarok, akik szintén szeretünk viszalykodni, pártoskodni, szét-huzni, mikor együtt kellene tartanunk.

Verner László.

Sorozáskor.

Hej! beborult a petrósi oláhoknak, lit a szörnyű végítélet: most sorozniak! Sírnak, rinak a beváltak, szegény árvák. — Soha ennyi anyámasszony katonája!

Miféleké a Tisza partján más szokás van, Nóta mellett sorakoznak, bokrétságán. Ilyenkor ott csak a lányok sírdogálnak, Meg az, akit — nem vesznek be katonának.

Szabolcska Mihály.

galósági) tagokká *Pintér Sándor, Sándor Móricz, Vancsó Béla, Décsi Alfréd*, s a választmányból a tisztikarba került *Popovics János* és *Konrád Ödön* helyére *Dr. Horpáczky Jenő*, *Dr. Essősy Béla*, választmányi póttagokká *Dr. Bayer Miksa, Simonyi Lajos* és *Fertő Ferenc*. — A közgyűlés befejezése után szépen sikerült „Rákóczi-serleg ünnepély” tartott a casinó a „Hungária” szálló nagytermében. — Az ünnepély után a jelenlevő fiatalok táncra perdtül, mely csak a hajnali órákban ért véget.

Esküvő. E hó 5-én városunkban igen fényes esküvő volt. Ugyanis *Franck Aladár*, pásztói fakereskedő tartotta esküvőjét, Özv. Prágai Samuné kedves leányával: *Irénekel*.

Felolvasások. Hetenként minden csütörtökön este, a helybeli városi ház pazarul kivilágított dísztermében, szép számu hallgatóság jelenlétében folynak a „Budapesti Szabad Egyetem” mintájára alakult felolvasások. Ajánljuk ezen felolvasó estélynek minél szélesebb körben való látogatását.

Áthelyezés. *Verő Béla*, adóliszt, az Ipolysági m. kir. adóhivatalhoz, *Kvitner Zsigmond* pedig Ipolyságról a helybeli m. kir. adóhivatalhoz áthelyeztetett.

Kösgyűlés. A „Szécsényi Chewra-Kadisa” Róth Adolf elnöklété mellett folyó hó 6-án tartotta rendes évi közgyűlését, — melyen az érdeklődés nem volt nagy. A tagok száma 10 ujonnan belépett taggal szaporodott. Közgyűlés után istentisztelet volt. Este 8 órakor pedig a „Weisz”-féle vendéglőben 80 feritékú díszlakomna volt, melyen a helybeli hitorsosokból egy néhány kivételével részt vettek.

Táncmulatság. A szécsényi iparos és kereskedő ifjuság önképző köre folyó hó 1-én tartotta a Lengyel-féle vendéglő nagytermében zárkórú táncmulatságát a melynek csak a késő reggeli órákban volt vége.

Az orvosi tudomány minden súlyos kór, de különösen az Epilepsia ellen lankadatlanul kutatja a biztosan gyógyító módszert. Igazán örvendetes, hogy orvosi szakörök is mindjában elismerik, miszerint az a gyógyimód, melyet *Dr. Szabó B. Sándor* az Epilepsia gyökeres gyógyítására meghonosított, súlyos esetekben is kitűnően beválik. — Csak kötelességet véltünk teljesíteni, midőn ezt t. Olvasóinknak tudomására hoztuk. — Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást *Dr. Szabó B. Sándor* rendelő intézete, Budapest, Nagykorona-utca 18.

Színösszet. Mint értesülünk, Rácz Dező, igen kedvelt színigazgató, a közeli napokban jól szervezett színtársulatával városunkba érkezik és előadásait a „Lengyel”-féle vendéglő nagytermében fogja tartani.

A gazdák bálján, mely folyó hó 2-án lezajlott, felülfizettek a következők:

Grof. Mailáth Géza, *Dr. Scitovszky Béla* 9—9 kor., *Pekácsik István* 5 kor., *Dr. Gulsfreund Emil*, *Lengyel Sándor* 2—2 koronát, *Baross Árpád*, *Vancsó Béla*, *Bolgár Miklós*, *Dr. Essősy Béla*, *Konrád Ödön*, *Niedermann Sándor*, *Méster Lajos*, *Dancsok István*, *Lau-rencsik Györgyné*, *Géczy Lajos*, *Trajter Lajos* *Géczy Ferenc* (kőmives), *Radványi Gáborné*, *Rádi János*, *Kovács Lajos*, *Ocsuovi Pálné*, *Kirberger István*, *Engel Sándor* (B-Gyarmat), *Csókási Pál* 1—1 kor., *Oprea János*, *Vizéfi Pál* 50—50 fill., *Meleg Menyhért* 20 fill. — A zászló javára jutott 90 kor. 40 fill. r. A szives adakozók fogadják ezuton is a gazdák hálás köszönetét.

Közgyűlés. A „Szécsényi Takarékpénztár Részvénytársulat” ez ideig — immár 41-ik — évi rendes közgyűlését folyó hó 2-án tartotta meg Pintér Sándor elnökle alatt, a mely alkalomból az évi számadásokat tárgyalva az 1912. évi nyereség felosztása felett határozott, az előterjesztett számadásokból megtudtuk, hogy az intézet évi nyeresége 54137 K. 54 fillérben állapított meg, amelyből osztalékként részvényenként 95 K. fizetettük, — de megtudtuk azt is, hogy a nyereség maga valóságában a megállapított összeg kétszeresét is felülhaladja, mert csak a nyereség-vesztéses számlán tartalékra már 30848 K. 12 fillért helyeztél el és még ezen felül is sokat könyvelt el latens tartalékul. Mindebből pedig ismétellen csak arról győződünk meg, hogy az intézet a legnagyobb realitással vezetettük, ami különben nemcsak a helyi piacon, de úgyszólván az egész országban köztudomásu. Jöleső érzéssel állapíthatjuk meg és emelhetjük ki, hogy az intézet igen szépen áldoz jótiékonycélra, amennyiben nyereségének 4 százalékát adja erre, — ami az idén 2165 K. 50 fillért tesz ki. Bizony követésre méltó példa! Targyául szolgált a közgyűlésnek még egy igazgatósági és egy felügyelő-bizottsági tag választása is; — az előbbi állásra Dr. Scitovszky Béla, orsz. képviselő, az utóbbira Huszágh Gyula helybeli ev. lelkész sikerült megnyerni, akivel a közgyűlés egyhangulag választott meg. — A választás megejtése után a közgyűlés az intézet vezetőségének és tisztviselői karának jegyzőkönyvi elismerését fejezte ki, mely után a közgyűlés az elnök és igazgató életelésével véget ért.

Tavaszi búza, járó búza. A múlt évi abnormális ősz következtében igen sok gazda nem tudta a vetést elvégezni. Ehhez a bajhoz járul nagymértékű vetőmaghiány különösen az inséges, árvízpusztította vidéken. A földművelésügyi miniszter tavaszi vetőmagbúzáról, úgyszintén járó búzáról gondoskodott s a széleszállással a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét” (Budapest, Alkotmány utca 31.) bízta meg. A vetőmag beszerzésére utalt gazdák serényen igyekeznek az államkedvezményes vetőmagot beszerezni s éppen az érdekelt gazdák jóvoltára adjuk ki azt a figyelmeztetést, hogy a vetőmagkiosztás csupán az engedélyezett mennyiség tart, ha a készlet elfogy, a későbbi jövők nem kapnak majd vetőmagot. Azért ajánlatos mielőbb a rendelést teljesíteni. Egy métermássa búza-vetőmag ára a kívánt állomásra való szállítással 28 korona. Egy gazda legföljebb száz métermássa vetőmagot kaphat még ha mindkét fajtából rendelne is. A megrendelést a készlet erejéig a jelentkezés sorrendjében eszközlik. Ezért kell mielőbb jelentkezni.

Nagy szőlőttermés. A gazdaság biztos fokozása legcélszerűbben állati trágyákkal érhető el és nevezetesen kőbányai szárított hízó-sertés-trágya bizonyult igen előnyösnek. A szárított sertés-trágya a legdúsabb állati lápiálék alommentes trágyája és így egész mennyiségében trágyaanyagokat tartalmaz: szórható száraz állapotba van hozva, mi által zsákokban úgy vasuton, mint azután kocsi-val a helyszínrre olcsón szállítható és kényelmesen elszórható. — A szárított kőbányai hízó-sertés-trágya csodás eredményeket szolgáltat nemcsak kalászos és kapás növényeknél, de nevezetesen a szőlő, dinnye, gyümölcsösök és konyhakertek termését több mint kétszeresre növeli. A kőbányai szárított hízó-sertés-trágya hatása mindig teljesen biztos, kimaradhatatlan és gazdaságossága abban rejlik, hogy mindazt, amit a növény rög-

tón az első évben belőle fel nem használ készlektént megmarad a földben, mintegy elraktározva, hogy azután a következő évben jusson érvényre; ebből magyarázható a szárított sertés-trágyának sokszorosan bebizonyosodott előnyös utóhatása. — Figyelmet érdemel azon körülmény is, hogy a kőbányai szárított sertés-trágya a növényt megerősíti és így ellentállóvá teszi mindenféle növényi betegségekkel szemben, a beérést elősegíti és így éppen a normális érés idejében állani szokott elemi csapások ellen nyújt indirekte védelmet. A kőbányai szárított hízó-sertés-trágya foszforosav, káli és nitrogén tartalmánál fogva keljes trágyázásra alkalmas, de a típusos szervetlen trágya-alkatrészekén kívül telemek mennyiségű szerves trágyaanyagokat is tartalmaz. — A trágyát előállító gyár, a „Budapest Kőbányai Trágyaszárítógyár” (Bosányi Schietrumf és Társa, Budapest, IX., Öllőút 21.) 15 éves tapasztalat és a gazdák elismerő levelei alapján a legelőnyösebb terméseredményekről számolhat be és e levelek másodlatát közjegyzőileg hitelesítve kívántra szívesen meg is küldi.

CSARNOK.

S rágondolok . . .

Távol hegyeknek zordon ormán túl
A hideg hónap csillogó lakán
Magas fenyőknek gögőse otthonában
Ott van egy árva, mostoha magány.
Az én lakom.

Nem születtem, a távol bérceken túl,
Nem hideg hónap csillogó lakán,
Nem a fenyőknek gögőse otthonában,
Nem erre van az én szülőházam,
Szülőtanýám.

Messze délre illatos, lombos erdők,
Messze délre a zöld pázsitos rét:
Te vagy az eltévedt vándor hazája,
Óh, napsütötte tüneményes kép,
S rád gondolok.

M. Gy.

Legyen hát . . . Megint csak Önre való tekintettel közreadjuk fenti versét, mely — nagyon őszintén szólva — nem a legjobbak, de nem is a legrosszabbak közül való. Köszöljük azért is, hogy ösztönözöök a további munkára, míg egykor mégis csak hasznos írókat találunk benne.

Szerkesztőesort a kiadó felelős.

51—1913. vgr. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíró-ságnak 1912. évi Sp. II. 267/3 számú végzése következtében Dr. Gutfreund Emil szécsényi ügyvéd által képviselt Popovics János szécsényi lakos javára 78 kor. 64 fill. s jár. erejéig 1912. évi aug. hó 22-én foganatósított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1285 koronára becsült következő ingóságok, u. m. gazdasági eszközök, takarmány, hükköny, széna, lóhere, butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró-ság 1912. évi V. 165/4 számú végzése

folytán 78 kor. 64 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi április hó 1 napjától járó 5 százalék kamatai és 3. kor. ár. kit. díj erejéig N. meyerben leendő megtartására 1913. évi február hó 8-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1913. évi január hó 25-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

943—1912. végreh. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíró-ságnak 1912. évi Sp. II. 214/3 számú végzése következtében Dr. Gutfreund Emil szécsényi ügyvéd által képviselt Gutfreund Miklós meyeri lakos javára 154 kor. 26 fill. s jár. erejéig 1912 évi szeptember hó 3-án foganatósított biztosítási végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1285 koronára becsült következő ingóságok, u. m: malac, borprés hordók, répvágó, gazdasági eszközök és egyéb ingók nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró-ság 1912-ik évi V. 371/1 számú végzése folytán és eddig összesen 39 kor. 26 fillérben bíróságra már megállapított költségek és 3 kor. ár. kit. díj erejéig Lapásd pusztán és Meyerben leendő megtartására 1913 évi február hó 13-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény 1913. január 25-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

88—1913. vgr. sz.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bgyarmati kir. törvényeknek 1912. évi 3930 számú végzése következtében Dr. Honti Rezső losonci ügyvéd által képviselt losonci takarékpénztár és hitelintézet r. t. javára 500 kor. s jár. erejéig 1912. évi május hó 16-án foganatósított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglalt és 1165 koronára becsült következő ingóságok u. m. Breuer Lipótnál butorok, szőnyeg, mérleg, Müller Simonnal fagyú, marhabőr nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíró-ság 1912-ik évi V. 221/1 számú végzése folytán 500 kor. tőkekövetelés ennek 1912

évi jan. hó 10-ik napjától járó, 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 99 kor. 53 fillérben. bíróság már megállapított költségek és 3 K. ár.v.kit. díj erejéig Szécsényben leendő megtartására 1913 évi február hó 17-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kijelöltek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbb ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árvérés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-ai értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Szécsény, 1913. évi február hó 1-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Rum - - -

és legfinomabb

- - Likőr

előállításához küld utasítást

ingyen.

WATTERICH A.

Budapest, VII., Dohány-u. 5.

Bérlés.

A rárósmulyadi vas- és szénsavas fürdőre italmérési- és étkezési ellátást — május hó 10-étől szeptember hó 15-éig bérbe v. percentre kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Svarcz Soma,

fürdőtulajdonos — Nógrád-Szakal.

SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÜRI-SZABÓSÁGA
ÜRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE
ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA.
SZÉCSÉNYBEN.

Dús választéku raktárt tart:
ércz- és fakoporsókból,
gyászkoszorúkból és az
összes temetkezési cikkekből.

Izléses munkáért többszörösen kitüntetve.

ULIP ISTVAN

élővirág terme

LOSONCZ,

RÁKÓCZI-UT.

TELEFON 123.

Megrendelések: élővirágokban
Glattstein Adolfnál, Szécsényben
24 órán belül szállíttatnak.

Huszár Mihály

nógrádmege legnagyobb
ruhafestő, vegytisztító- és gőzmosó intézete

LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10.

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

Gyászesetben ruhák 48 óra alatt
festetnek feketére.

Elsőrendű munka, gyors- és pontos kiszolgálás

Bérbeadó ház.

Szécsényben, a Rákóczi-úton
levő Donner Henrik-féle ház-
ban egy három szobás lakás
minden mellék-helyiségekkel
bérbeadó, esetleg az egész ház
örök áron eladó.

Értekezni lehet:

Schlesinger A. Fia cégnél.

Készít minden a könyvnyomdá-
szati szakmába vágó munkákat
modern- és szakszerű kivitelben,
jutányos árak mellett.

Glattstein Adolf

könyvnyomdája, könyv- és papírkereskedése
A „Szécsényi Hirlap” kiadóhivatala.
M. kir. dohány- és szivararuda.

SZÉCSÉNY, (Nógrádmege.)

Raktáron tart: mindennemű levél-
papirokat, üzleti könyveket, író-
és rajz eszközöket. Képes levelező
lapokból nagy választék.